



本报综合消息 30日，南巴黎竞技场4号馆里一片“红色海洋”。头号种子王楚钦/孙颖莎4:2战胜朝鲜组合李正植/金琴英，拿下乒乓球混双项目金牌，这是中国乒乓球队在巴黎奥运会上的首枚金牌，更是国乒历史上首枚混双奥运金牌。

“莎头组合”首局便迅速进入状态连续取分，一下“点燃”赛场。而被称为“神秘之师”的朝鲜组合李正植/金琴英大赛经验略显不足，频繁出现低级失误。中国队以11:6先声夺人拿下首局。

第二局开场，慢热的朝鲜组合逐渐找回节奏，凶猛的攻势让“莎头组合”频频陷入被动防守；朝鲜组合以11:7赢回一局。王楚钦/孙颖莎在现场观众震耳欲聋的呐喊助威下，第三局及时调整状态，以11:8有惊无险地拿下。心态略有失衡的朝鲜队在第四局以5:11脆败。

然而，面对大比分1:3落后的局面，朝鲜组合展现出极强的心理素质，在第五局以快球频频取分，奋起直追，以11:7扳回一城。

不骄不馁的中国队在第六局进入“收割”模式，王楚钦多次大力回球让朝鲜组合陷入艰难防守，多次触网球的运气大部分也都站在中国队这边。最终“莎头组合”以11:8赢下这局，摘得这枚具有历史意义的金牌。

赛后，王楚钦和孙颖莎接受了采访。谈到混双夺冠，王楚钦说道：“感觉非常激动，这个混双太不容易了。我觉得我们一起走过的这几年，不论是对于莎莎还是我，这块混双金牌积在我心里面太久了。之前我说要用生命去换这块金牌，我做到了。”

“莎头组合”为国乒拿下首枚奥运混双金牌

上届丢的冠军
这次拿回来了



孙颖莎表示：“我觉得其实今天能够赢下混双的冠军还是非常开心吧，确实就像大头说的，我们准备了很久，然后其实确实这一届我们也属于打翻身仗。我觉得我们最后能赢下来，我们还

是做到了，然后其实今天我觉得双方打得都非常好。最后能赢下比赛，其实我觉得还是靠我们大头的信念，当然我觉得朝鲜这对组合也有相当不错发挥。”

在上一届东京奥运会上，国乒收获

了5枚金牌中的4枚，唯独缺失的就是混双。东京奥运会混双决赛中，许昕和刘诗雯遭遇了日本组合水谷隼和伊藤美诚的逆转。拿下这场胜利后，国乒有望在巴黎包揽五金。

中国女排决胜局击败卫冕冠军

赢得“开门红”全靠咬得住不放弃

关键时刻暂停起作用

团结信任的精神回来了

这场A组的较量在南巴黎竞技场进行。中国女排凭借对美国队的了解，赛前做了有针对性地布置。结果前两局，她们分别以25比20和25比19取胜。美国队作为上届冠军，不甘心就这样束手就擒，她们在第三局及时调换了主攻人选，这起到了扭转局面的效果，以25比17、25比20连扳两局，将比赛拖入决胜局。

决胜局的比分更加胶着，1平、2平、3平……6平、7平，但当美国队凭借华盛顿的发球再下1分后，中国女排主教练蔡斌叫了暂停。“这1分其实还是挺关键的。”他赛后解释说，“这个比分阶段很关键，要咬住。咬不住的话，后面就被动了。”就是在这次暂停后，中国队由李盈莹连下4分，反超并拉开了与美国队的分差。此后，美国队连续救回了两个赛点，但朱婷在比分变为14比13后没有再给对手机会，扣杀得分，锁定胜局。

当朱婷用扣杀拿下本场比赛的最后一分后，兴奋的中国队替补队员呐喊着冲入场内，与场上的队友们抱作一团，庆祝这来之不易的胜利。但蔡斌赛后仍保持着冷静，他表示，一场一场来，这只是第一场而已。

“前两局，我觉得我们还是放得比较开的。对对手的了解和布置做得也是比较好的。但是到了第三局，对手换了两个主攻，冲击力很强，而我们这边有些保守，所以局面非常被动。我们一直想扭转过来，但气(势)还没有整个起来，这时候队员表现非常好，顶住了。”蔡斌说，“奥运赛场肯定是艰苦的，没有那么轻松，没有想得那么好。但我们已经做了非常艰苦的准备。”

球队副攻王媛媛赛后说：“我们全队上下没有怀疑自己，也没有怀疑队友，都是相互信任，然后一直坚决地顶，顶到最后就顶下来了。”而为球队拿下制胜分的

本报综合消息 局分2比0领先，却被美国队连追两局，中国女排北京时间昨日凌晨没有慌乱，在决胜局中咬住对手，终于拿下了巴黎奥运会女排小组赛的开门红。



朱婷在赛后表示，能够回到国家队非常不易，自己非常珍惜每一次站在赛场上

比赛，朱婷认为不放弃是最重要的。她说：“只要最后一分没打完，裁判没吹响结束的哨声，我们都要在场上努力。”

中国拳手常园轻松晋级四分之一决赛

本报综合消息 中国拳击运动员常园30日上午在北巴黎竞技场轻取爱尔兰运动员詹妮弗·勒汉，晋级巴黎奥运会女子54公斤级四分之一决赛。

当天，常园始终保持主动，抓住机会便连续出拳。第二回合后半段，勒汉开始闪躲，动作迟疑；相较之下，常园更

游刃有余。台下五名裁判在每个回合都给常园打出领先分。最终，常园总比分5:0获胜。

“我觉得自己发挥还是很好的。第二回合，我有调整状态，希望以更轻松或是更简单的方式获胜。因为前面已经有了一定的感觉，希望自己能转变一

下战术。”常园说。

这是常园第三次近距离参与奥运会，也是她第二次登上奥运拳台。2016年，常园作为任灿灿的陪练前往里约，被奥运的氛围深深吸引，下定决心要以运动员身份站上拳台。东京奥运会，常园遗憾止步八强。这一次，她的目标是

金牌，但心态更加成熟的她在学会轻装上阵。

“来到赛场以后，我更多的是让自己放松下来。比如今天这场比赛，我就是全神贯注，把这场比赛当作我的最后一场比赛来对待，希望自己能取得更大的突破。”常园说。

比赛结束后，常园立刻投入新的训练。“我会继续按部就班，该训练就训练，该休息就休息。”她说。